



激扬青春 志毅远行

鄂南高中第二届远足研学侧记

●记者熊大平 张仰强
通讯员张宇 陈涛



时维四月，序属仲春。4月3日，时值迎战2025届高考400天之际，2022级高二年级组织全体师生开展了“趁春光踏歌行，凭年少展翅飞”第三届远足研学活动。

6点50分，全体师生和家长志愿者们在升旗广场集结。连日不断的春雨过后，校园里弥漫着春的清新。操场上飘扬的五星红旗前，每一位整装待发的孩子脸上都展现着兴奋，孩子们一脱平日里的沉静模样，个个表现得活力四射，为即将到来的远足征程而跃跃欲试。

学生游志广说：“这也许是我们有生以来步行走过的最远距离，可能会有许许多多的困难等着我们，但没有什么可怕的，因为困难本身就是一种磨练……最终积存的将是我们成长的感悟和阅历。”教师代表陈智表示，远足本是学校教学体系中不可或缺的一部分，希望同学们能在远足中努力进取，为迎接未来，备战高考做好准备。家长代表卢刚表态将为孩子的远足护航做好服务。

市教育局党组成员，鄂南高中党委书记、校长袁慎彬向年级主任张宇授旗并下达了出征令，远足活动正式拉开序幕。

7点25分，在铿锵有力的战鼓声中，22个班、1500多名师生和随行家长迈着矫健的步伐走出出征门。

一路上，同学们精神抖擞，步伐整齐，歌声、口号声此起彼伏。绵延的队伍犹如一条长龙，成为咸宁大道、书台街、官埠大道一道靓丽的风景线。行进了一个又一个三公里、五公里，同学们良好的精神风貌让沿途市民纷纷驻足拍照，称赞鄂高学子的奋发上进。

在班主任和老师的悉心陪伴下，在交警、医生和家长的保护下，尤其是家长志愿者啦啦队的一路鼓励加油声中，同学们意气风发，步伐坚定有力。同学们沿着宽阔的马路途经市中心、工业园区、美丽乡村、蜜月湾旅游度假区行进，不仅领略到咸宁城市现代化建设、欣赏到香城的青山绿水风景，而且也感受到了魅力乡村发展的美丽成果。

12点30分，远足队伍到达了梓山湖蜜月湾旅游度假区，同学们纷纷在签到墙上签名留念。午餐过后，年级为同学们准备了一场视听盛宴。欢快动听的歌声、优美动感的舞蹈、深情款款的朗诵、激情满满的分享，家长们活力四射的非洲鼓表演，更是让孩子们情绪高涨，掌声欢呼声不断。

快乐的成长离不开师长的一路陪

伴。现场，大屏幕播放活动上半程视频，为孩子们接下来的征程加油！年级还为四月生日的同学过集体生日，更是将现场的气氛推向了高潮。

14点10分，经过午间短暂的休整，同学们继续向终点行进。途经叶挺广场，远足队伍在叶挺将军雕像前敬献花篮，举行了庄严肃穆的瞻仰仪式；来到梓山湖航天科技馆，同学们现场学习了航天知识，更坚定了努力学习、科技报国的信念。

18时许，各班远足队伍陆续胜利到达学校，走过凯旋门，宣告第三届远足研学活动圆满结束。校领导和班主任为同学们授予远足凯旋纪念奖章。

用一整天的时间，徒步行走三十多公里路，鄂南高中2022级高二学子用双脚丈量咸宁大地，用汗水体验坚持的意义。在远足研学中收获的关爱和坚毅，将陪伴同学们走过未来的风风雨雨，指引他们走向更广阔的人生天地。

袁慎彬对同学们的坚毅之行给予高度肯定。他表示，此次远足研学作为重要的实践课程，不仅带给同学们胜利的喜悦和自豪，更激发了同学们热爱自然、保护环境的热情，培养了同学们战胜自我、勇敢坚毅的意志，增强了同学们的责任感和家国情怀。

